










Приложение №2 

ДОКЛАД
към Бюджета на Община Тутракан за 2017 г.

УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА,


На  основание чл.84, ал.4 и  чл.94,ал.1.  от Закона за публичните финанси и във връзка с осъществяване на дейността си през финансовата 2017 г. общинска администрация разработи и представи пред Вас проекта за Бюджет на общината за 2017г..

Бюджет 2017 е разработен при спазване на законодателството – Закона за публичните финанси/ ЗПФ; Закона за държавния бюдет на Република България за 2017 г.;ПМС № 374 от 2016 г. на Министерски съвет за изпълнение ан ЗДБРБ за 2017 г.;Указанията на Министерството на финансите дадени с ФО- 1/ 09.01.2017 г. и цялата нормативна база имаща отнощение към формиране на приходната и разходната страна на общинския бюджет.

Разчетите  на приходите и разходите по Бюджета обхващат  разкритите дейности  и намеренията на ръководство да удовлетвори максимално потребностите, идеите и желанията на населението в общината.
 
Като финансов план на общината за една фискална година, предложеният от Общинска администрация проект за Бюджет за 2017 г., е разработен така, че да обслужва интересите, политиките, желанията и намеренията на управляващите от една страна и на потребителите от друга страна.

Бюджетът е разработен с чувствителен дифицит във всички сфери и дейности и при невъзможност с предвидените приходи да се обвържат неразплатените разходи от 2016 г.


За реализиране на политиките се очертава привличане заемообразно на зфинансов ресурс.  
Планиране на приходите – 11 336 682 лв.

Проект за Бюджет по приходите е разчетени в размер на  11 336 682  лв., в т. ч.

Собствени  приходи     2 700 377 лв.


Общата субсидия за делегираните дейности     5 191 603 лв.


 Изравнителната субсидия  за подпомагане на дейностите общински характер    1 072 200 лв.


Целева субсидия за капиталови разходи     421 700 лв.

Трансфери между бюджетни сметки  - Приходната  част на  Бюджет 2017 е редуцирана със  средства  в размер на – 285 520 .лв., представляващи ангажимента на общината във връзка със заплащане на такса за депониране на битовите отпадъци  на  Община Русе, към което депо  се извозва битовия отпадък на общината.

Друго финансиране – 33 332 лв. Средствата представлявт компенсирана разлика между предоставения и предстоящ за възстановяване заем от фонд ФЛАГ за реализиране на проект свързан с дегитализацията на Исторически музей Тутракан, както и чуждите средства намиращи се в бюджетната сметка на общината по проекти в образованието.

Преходният остатък от 2016 г. е  в размер на 2 269 654  лв.
Прогнозиране на разходите – 11 336 682  лв.

Разчетите на финансовия ресурс на бюджет 2017 по дейности е крайно недостатъчен. Чрез така представеното разпределение са осигурени средства за заплати, осигуровки и други плащания към персонала и наетите по извънтрудови правоотношения лица и в определена степен издръжката на дейностите..

При прогнозиране на средствата за  издръжката на различните дейности не е  отчетено влиянието на поети ангажименти от предходния период,;

Разчетите за капиталови разходи бяха определени чрез прилагане подхода на обезпечаване на средства за реализиране на преходни обекти,; за реализиране на неотложни дейности и обекти, които пряко влияят върху предоставените услуги и биха довели до нарушаване и некачествено предоставяне на същите; за разширяване на услуги и  дейности; за неизбежни разходи по проекти, извън финансираните от програмата и други; 

Разчетените средства за  капиталовите разходи в поименния списък за 2017 са осигурени чрез настойчивостта на кмета  пред Министъра на финансите за значимостта и важността на тези обекти  за населението на общината.  

Разчитане на разходите

 
През 2017 г. в общината са запазени  делегираните от държавата дейности, които се финансират с ресурс от централния бюджет.


Разкрити са и  функционират две нови дейности – Център за настаняване от семеен тип и Център за социална рехабилитация и интеграция.


Разчетените средства по разходите осигуряват заплати, осигуровки, издръжка, помощи, стипендии и други. 
Функция „ Общи държавни служби „ -  1 809 156 лв.

От държавния бюджет – 687 700 лв;


От собствени приходи – 807 070 лв.


Дофинансиране от собствени приходи – 310 000 лв.


От преходен остатък – 4386 лв.


Чрез държавната субсидия се разчитат средства за заплати, осигуровки и други плащания на заетия в тази сфера персонал.


Издръжкатта на дейността е обезпечена с постъпления от собствени приходи, като не са предвидени средства за неразплатените от 2016 г. разходи в тази дейност.


Общински постъпления обезпечават заплатите, осигуровките и издръжката на Общински съвет

Функция „ Отбрана и сигурност „ – 142 560 лв.


Средствата по ЕРС за 2017 г. са в размер на 116 920 лв.


От преходен остатък от минали години са разчетени 25 540лв. 

Средствата са за защита при бедствия, издръжка на изпълнители по охрана на пунктове. 

Чрез тези средства се обезпечават  средства за заплати на оперативните дежурни  за носене на денонощно дежурство, за хонорари на обществени възпитатели и членове на местната комисия за борба срещу противообществени прояви за малолетни и непълнолетни, за издръжка на тази комисия,средства за издръжка на детска педагогическа стая, на офис за военен отчет и дейности.


Деностите са изцяло обезпечени от държавата.При разчитане на разходите няма финансов недостиг. 

Функция „ Образование „ – 4 232 125 лв.

От държавния бюджет –  3 415 773 лв;


От собствени приходи – 374 890 лв.


Дофинансиране от собствени приходи – 27 411 лв.


От преходен остатък – 414 051 лв.


Разчетът на средстав осигурява заплати, осигуровки и други плащания на персонала в тази сфера. Средствата по ЕРС са недостатъчни за обезпечаване на издръжката в училищата . Проблемно е финансирането през 2017  на училището в с. Цар Самуил и с. Нова Черна.


В детските градини разходите са разчетени и осигуряват заплати, осигуровки и други плащания на персонала в детските градини и млечни кухни и значителен размер от необходимата издръжка.


В разчета на средствата от тази функция са заделени средства за заплати, осигуровки, плащания по извънтрудови правоотношения  и част от необходимата издръжка на дейностите в ОЦИД.

Средствата са разчетени със значителен дефицит. 

Функция „ Здравеопазване „ 212 734 лв.

Дейностите са изцяло делегирани от държавата и чрез средствата  от ЕРС в в размер на 102 256  лв.  и 10 478 лв. от преходен остатък е организирано  медицинско обслужване в здравните кабинети в учебните заведения и детски градини,   издръжката на детска млечна кухня, заплащането на персонала и заплащане на  осигуровки и социални придобивки.нала;

За подпомагане на МБАЛ Тутракан  са разчетени допълнително по предложение на общински съвет 100 000 лв.
Функция „ Социално осигуряване , подпомагане и грижи”- 640 256лв.

От държавния бюджет – 446 112  лв;


От собствени приходи – 81 220 лв.


От преходен остатък – 112 924 лв.


Разчетите осигуряват заплати, осигуровки, идръжка на персонала в Дом за стари хора; Център за настаняване от семеен тип; Център за социална рехабилитация и интеграция;Пенсионерските клубове;Издръжка на  програми за временна заетост; 

Функция „ Жилищно  строителство, БКС и опазване на околната среда”-1 024 205 .лв.

Средствата за тази дейност са изцяло от постъпления от собствени приходи и изравнителна субсидия. С недостиг са разчетени средства за водоснабдяване на палкове и градини; за озеленяване; за улично осветление и поддръжка на уличната мрежа; за чистота- сметосъбиране,извозване и депониране на битови отпадъци; заплати и осигуровки на персонала по поддържане на уличната чистота.

Функция „ Почивно дело, култура и религиозни дейности”-  702 529.лв.

Бюджетната рамка за дейностите от тази функция в частта на издръжката на читалищата  и историческия музей са разчетени по стандарт от общата субсидия и възлизат на 495 652 лв. и преходен остатък от 2016 г. в размер на 22 381 лв.;

Със постъпления от собствени приходи е предвидено финансовото обезпечаване на дейностите по културния и спортен календар на общината за бюджетния период, финансово подпомагане на спортните клубове,  поддръжката на радиотранслационните връзки, дейностите в обреден дом и други.  Средствата за реализиране на тези  дейности са  в размер на 184 496 лв. 


Разчетените средства са крайно недостатъчни и през годината при изпълнението на общинския бюджет ще се търси алтернатива за допълнителен финансов ресурс..
Функция „ Икономически дейности и услуги „344 955 лв.

Средствата са за поддържане на уличната маркировка; подмяна на пътни знаци, указателни табели и други свързани с поддръжката на транспортната дейност в общината; за снегопочистване и поддържане на уличната мрежа;  
Инвестиционна политика 2 218 162 лв.

През 2017 г. инвестиционната политика на общината обхваща обекти с преходен остатък от 2016 г. и нови такива съгласно Приложение № 3 

Средствата са осигурени чрез ЗДБРБ и допълнителни ПМС за които заслугите са на кмета на общината.
Финансови разходи


Вразмер на 10 000 лв. са рацчетени средства за  плащания по лихви през 2017 г.

Общински дълг 300 000 лв.

През финансовата 2017 г. Общината има намерение да ползва заемообразно средства от фонд ФЛАГ – около 300 000  лв.,  за обслужване на проект.


Насоченост на общината към привличане ан външно финансиране
2017 г. е изключително отдадена на  реализация на проектите  за внедряване на мерки за енергийна ефективност; модерницзация на уличното осветление;изграждане на общински пътища; повишаване на заетостта на населението и др.

Чрез представените индикативни разчети за средствата по сметките от ЕС, ДМП и ДЕС  е видно голямото разнообразие на дейностите предстоящи да се реализират чрез външно финансиране.
Енергийна ефективност в образователната инфраструктура в гр.Тутракан                                            ОЦИД ; ПАТИЛАНЧО – предвижда се подмяна на дограма; саниране; подмяна на парна инсталация и ел инсталация  за     937 351,80 лв.

Енергийна ефективност в многофамилни жилищни сгради бл."Възход 3" бл."Възход 4", гр.Тутракан  - предвижда се саниране; подмяна на дограма и изолация за                                             866 155,20 лв.

  Eнергийна ефективност в общински административни сгради - гр. Тутракан   - предвижда се енергийна ефективност на сградата на Общината;сградата на патронажа; сградата на архива- за .     1 848 894,20 лв. ще се подменя дограма, парна и ел.инсталация и изолация на сградите 
Енергийна ефективност в сградата на Районна служба "Пожарна безопасност и защита на населението"- гр.Тутракан – В рамките на    282 535,20 лв. ще се извърши саниране.

Енергийна ефективност в  многофамилни жилищни сгради  - В рамките на 1 428 523 лв. е предвидено саниране на блок ЧАЙКА 1 И 2    и на две къщи.    
Подкрепа за подобряване на административния капацитет в Община Тутракан       -  В рамките на   31 861,88 лв. е осигурено обучение на екипите по горепосочените проекти и запознаване с добри практики.                                   
 Бюджет 2017 на община Тутракан е законосъобразен, всеобхватен, прозрачен финансов инструмент, разработен  за постигане целите на общината и интересите на жителите.

 Бюджет 2017 на общината е отворен финансов инструмент, чрез който ще се реализира политиката на общината пречупена през погледа на нейните жители и в съчетание с компетентностите и хъса на преките участници в процеса.







К М Е Т  :










/д-р Димитър Стефанов/






PAGE  
4

