ЗАДАНИЕ ЗА ПРЕДОСТАВЯНЕ НА СОЦИАЛНА УСЛУГА „ЦЕНТЪР ЗА НАСТАНЯВАНЕ ОТ СЕМЕЕН ТИП ЗА ПЪЛНОЛЕТНИ ЛИЦА С УМСТВЕНА ИЗОСТАНАЛОСТ“ НА ЧАСТЕН ДОСТАВЧИК, НА ТЕРИТОРИЯТА НА ОБЩИНА ТУТРАКАН С АДРЕС: С. БЕЛИЦА, УЛ. „СТРАХИЛ ВОЙВОДА“ И КАПАЦИТЕТ– 15 МЕСТА
„Център за настаняване от семеен тип за пълнолетни лица с умствена изостаналост“ е социална услуга от резидентен тип, целяща да осигури на потребителите възможност за развитие на личностните им потенциали, шанс за реализация в обществото, изграждане или усъвършенстване на трудовите им умения; създаване и поддържане на социални контакти, подкрепа на самостоятелността и независимостта им, разширяване на достъпа до обществената среда.

„Резидентна грижа“ е специализирана социална услуга, която се предоставя само в специализирана среда – физическо пространство, осигуряващо необходимите материални условия за предоставяне на социална услуга (сграден фонд, оборудване, обзавеждане и други). По своята същност Резидентната грижа е дейност за осигуряване на място за настаняванена лица с трайни увреждания и лица в надтрудоспособна възраст и в зависимост от индивидуалните потребности – за осигуряване на 24-часова грижа за посрещане на ежедневните потребности и потребностите от развитие на лицата или за осигуряване на подкрепа за водене на самостоятелен начин на живот.

Ползването на социална услуга „Резидентна грижа“ се допуска само в случай, че са изчерпани възможностите за подкрепа на лицата чрез социални услуги в домашна среда и в общността. Не допуска изолиране на лицата от общността при организиране ползването на социални услуги за резидентна грижа. Доставчикът на социална услуга „Резидентна грижа“ е длъжен да осигури на лицата, които я ползват, възможност за участие при вземането на решения, относно организацията на ежедневните дейности и подобряването на качеството на услугата.
Пълнолетните хора с умствена изостаналост се настаняват в Центъра от семеен тип, когато имат трайно намалена работоспособност, доказано с експертно решение на ТЕЛК/НЕЛК. Осигурява им се среда, която е близка до семейната. Центърът може да се ползва в комбинация със здравни, социални, образователни и други услуги, които са необходими на настанените. В Центъра се създават условия за обслужване, които отговарят на ежедневните, терапевтичните и социалните нужди на потребителите. Прави се организация на свободното им време и на личните им контакти.

Социалната услуга създава среда за живот, близка до семейната, при която лицата получават необходимата им индивидуализирана подкрепа за водене на относително независим живот.
Услугата функционира при спазване на следните принципи:

· Зачитане на човешкото достойнство, свободата на личния избор и независимостта;

· Зачитане правото на лицата на изразяване на мнение и изслушване, и гарантиране на активното им участие при вземане на решения;

· Доброволност при ползване на услугите;

· Прилагане на индивидуален подход при предоставяне на дейностите за подкрепа;

· Уважение към различията;
· Подпомагане на рисковата група за включването й в социалната среда;

· Поверителност;

· Работа в екип и междуинституционално сътрудничество.

В „Център за настаняване от семеен тип за пълнолетни лица с умствена изостаналост“  ще се извършват следните дейности: 

· Оценка на потребностите и планиране на интервенции в зависимост от установените проблеми;
· Информиране и консултиране - предоставяне на информация в областта на социалната закрила за възможностите за подкрепа; изисквания, срокове и насочване към съответните институции, от които може да бъде получена подкрепата.

· Подкрепа на потребителите да реализират правата си в най-пълна степен;

· Специализирано консултиране - насоки на потребителите и техните семейства с цел разрешаване на конкретни проблеми; 

· Създаване на условия за социални контакти; 

· Психологическо консултиране и  подкрепа; 

· Рехабилитация (социална и когнитивна); 

· Разработване и прилагане на програми за превенция на рисковете, които водят до социално изключване;

· Разработване и прилагане на програми, които развиват у потребителите умения за самостоятелен живот и реализиране на права;

· Терапевтични дейности (арттерапия; занимателна терапия; трудотерапия и др.);
· подпомагане на лицата за реализирането им в социалната среда;

· подкрепяне и стимулиране на самостоятелността, съобразно индивидуалните особености.
Терапевтичните, консултативните и рехабилитационните дейности се осъществяват от специалисти, които съдействат и подкрепят потребителите и техните близки, посредством индивидуални и/или групови занимания.
PAGE  
2

