ПРЕССЪОБЩЕНИЕ

На 10 февруари 2017 г. от 10:30 ч. в залата на Общинската администрация – гр. Тутракан се състоя Информационен ден по повод започването на проект „Енергийна ефективност в сградата на Районна служба „Пожарна безопасност и защита на населението“- гр. Тутракан” по Договор за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ №BG16RFOP001-2.001-0110-C01 от 28.10.2016г., който се осъществява с финансовата подкрепа на Оперативна програма „Региони в растеж‟ 2014-2020г.
Ръководителят на проекта г-жа Б Балтаджиева, зам. кмет на Община Тутракан, представи дейностите, които целят прилагане на мерки за достигане на по-високо ниво на енергийна ефективност и намаляване на енергийното потребление на сградата на РС ПБЗН в гр.Тутракан.  Предвидено е да бъдат изолирани външни стени, подове и покриви, да бъдат подменени дограми и отоплителни инсталации. 

В изпълнение на предвидения график до 31.01.2017г. е: сформиран екип на проекта; избран е изпълнител и подписна договор за реализиране на дейности за визуализация и публичност на проекта; проведен е Информационен ден за представяне на проекта и запознаване с целите и дейностите. Изготвени са документации и са обявени обществени поръчки за избор на изпълнители: за Инженеринг – проектиране, строително-ремонтни работи и авторски надзор, за Строителен надзор по време на строителството, за изготвяне на Оценка за съответствие на работния проект и за одитиране на средствата, разходвани при реализирането на проект. 

В информационния ден взеха участие ръководителите на РС ПБЗН в гр.Тутракан и служители на службата. Екипът на проекта разясни графика на изпълнение на дейностите и строително-ремонтните работи. Обсъдено бе взаимодействие между изпълнителите на проекта и служителите на РС ПБЗН, за да се осигури своевременно завършване на дейностите.
Проектното предложение ще допринесе за постигане на индикативните национални цели за спестяване на енергия за 2020 г. съгласно Националния план за действие по енергийна ефективност 2014-2020 г. Дейностите ще доведат до подобряване на енергийната ефективност на сградата на РСПБЗН-Тутракан, до пряко намаляване на крайното потребление на енергия и косвено – за намаляване на емисиите на парникови газове в малките градове – опорни центрове на полицентричната система, съгласно НКПР. Реализацията на проекта ще допринесе за запазване на традиционни функции на малките градове, свързани с предлагане на обществени услуги не само за своето население, но също и за населението на околните периферни райони. Инвестициите в мерки за енергийна ефективност в обществените сгради ще служат като пример за добра практика на местно ниво и ще насърчат прилагането на подобни мерки, финансирани както от националния бюджет, така и от други източници.
Този документ е създаден в рамките на проект „Енергийна ефективност в сградата на Районна служба „Пожарна безопасност и защита на населението‟ – гр. Тутракан‟ по Договор за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ №BG16RFOP001-2.001-0110-C01/28.10.2016 г.”, който се осъществява с финансовата подкрепа на Оперативна програма „Региони в растеж‟ 2014-2020 г., съфинансирана от Европейския съюз чрез Европейския фонд за регионално развитие. Цялата отговорност за съдържанието на публикацията се носи от Община Тутракан и при никакви обстоятелства не може да се счита, че този документ отразява официалното становище на Европейския съюз и Управляващия орган на ОПРР 2014-2020 г.

