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Информация за реализираните дейности 

 по проект „Независим живот за гражданите на Тутракан „
 за периода 01.01.2016 -31.07.2016 година
В Община Тутракан продължава успешното изпълнение на проект  BG05M9OP001-2.002-0042 – C001 “Независим живот  за гражданите на Тутракан” . 
Проектът е на стойност 494 451.93 лева и се осъществява с финансовата подкрепа на Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси”, съфинансирана от Европейския социален фонд на Европейския съюз. Срокът за изпълнение на договора  е от 01.01.2016 г. до 31.07.2017 година.
Проектът е продължение на провежданата  социална политика на общината, ориентирана към хората в неравностойно положение, която е в унисон с Националната стратегия за деинституционализация на социални услуги. Той е част приоритетите в Общинския план за развитие на Община Тутракан за 2015- - 2020 г. и е насочен за разширяване обхвата на социалните услуги. 
Целева група:

Хора с увреждания и техните семейства;
Хора над 65 години с ограничения или в невъзможност за самообслужване
Обща цел: 
Подобряване качеството на живот и на достъпа до услуги за социално включване в отговор на комплексните потребности, включително и здравни, на хора с увреждания и на хора над 65 г. в невъзможност за самообслежване с цел преодоляване на последиците от социалното изключване и бедността. Възможности за връщането на реалния пазар на труда на лицата, които полагат грижи за близките си с увреждания.
Специфични цели:
Подобряване на достъпа на хора с увреждания и хора над 65 години  в невъзможност за самообслужване  до услуги за социално включване и здравеопазване;

Да осигури социално включване на зависимите лица в обществения живот и превенция на настаняването им в специализирани институции;

Да се създадат нови работни места в сектора на социалната икономика.

Дейности: 

Проектът се реализира чрез дейности и мерки, които са изпълняват в партньорство с организация доставчик на социални услуги “СОНИК СТАРТ” ООД:

Организация и управление на проекта. Подбор и напасване на потребители и доставчици на социални услуги.

Предоставяне на почасови социални услуги в общността и домашна среда. Осигуряване на достъп до интегрирани услуги, според специфичните потребности на човека в неравностойно положение въз основа на индивидуална социална оценка, чрез подкрепа на дейността на Звеното за почасово предоставяне на услуги.

Обучение на персонала за предоставяне на услугите.

Представяне на психологическа подкрепа и/или консултиране и/или супервизия на персонала, предоставящ социални услуги.

Мотивационна и/или психологическа или друг тип подкрепа за потребителите на услугите, според тяхната индивидуална потребност.

Информация и публичност.
Изминаха шест  месеца на динамична екипна работа и напредък в изпълнението на планираните в проекта дейности.        
     -Проведена информационна кампания, включваща срещи с кметовете по населении места и разяснения за стартиране на проект «Независим живот за гражданите на Тутракан, запознаване населението по населени места с целите и дийностите на проекта; разясняване на условията, на които трябва да отговарят гражданите, желаещи да се възползват от проекта; разпространение  на брошури,плакати. 
     -  Проведе се подбор на персонал на Звеното за почасово предоставяне на  услуги- ръководител и технически сътрудник .
- Подбор на доставчици на услугите «Социален асистенти» и «Домашен помощник»  и сключени трудови договора с 55 доставчици на социални услуги.

     -   Проведени са 116 индивидуални срещи с възрастни самотно живеещи хора над 65години и лица с увреждания от населените места в общината и набрани 116 комплекта документи на кандидати за ползване на услугата  «Социален асистент» и «Домашен помощник». Направена е  социална оценка за потребностите на всеки кандидат –потребител . В зависмост от получените точки и критериите за подбор бяха одобрении потребителите на социалните услуги. Изготвени са индивидуални  планове и индивидуални планове-графици на всеки потребител.
     -  Подборът на целевата група по проекта, от 76 потребители на социалната услуга, премина на два етапа. В  първия етап бяха одобрении 45 потребители, за които социалната услуга стартира на 26.02.2016 година . Във втория етап от 15.03.2016 година бяха включени всички  потребители, подали документи, от приключилия проект «Нови алтернативи».
      -   Сключени са 76 тристранни договора с потребителите, с регламентирани права и задължения на доставчика на услугата, Община Тутракан и потребителите на социалната услуга.
     - Разработени и утвърдени са комплект от вътрешни нормативни документи, касаещи организацията и управлението на проекта /Методология по проект «Независим живот за гражданите на Тутракан», Правилник за вътрешния трудов ред , Система за вътрешен мониторинг, Процедура за разглеждане на жалби и сигнали и др. /.
     - Реализирано въвеждащо обучение на  социалните асистенти и домашните помощници / които не са преминали  обучение по други програми и проекти/ за запознаване с критериите и стандартите на социалните услуги в общността. Обучението бе осъщствено от екип специалисти на партниращата организация СОНИК СТАРТ.

    -  Предоставяне на социална услуга «Социален асистент» и «Домашен помощник» от 26.02.2016 година. 
    До настоящият момент от проекта са се възползвали  78  потребителя като от тях 1 потребител е починал  и 1 потребител се е изселил в друго населено място. На тяхно място бяха включени двама потребители от списъка на чакащите , подали документи към 29.01.2016 година.
· Проведени са групови супервизии на  социалните асистенти и домашните помощници, професионална супервизия на екипа за управление на проекта и Звеното за почасови услуги, индивидуална супервизия на СА и ДП  и срещи с потребители, от специалисти на партньора СОНИК СТАРТ.
 
Досегашната работа и постигнатите резултати, дават основание да направим извода, че поставените цели се изпълняват успешно:
 
Създадено Звено за почасово предоставяне на услуги. Предоставени услуги на минимум 76 потребители. Назначени поне 55 преки доставчици на услуги. Проведено въвеждащо обучение. Повишен е  капацитът на доставчиците. Развити са  професионалните  умения и е повишена е мотивацията на персонала на Звеното за почасово предоставяне на услуги. Подобрено е  качеството на живот на потребителите. Подобрен е достъпа до основни социални и здравни услуги и постигната е  независимост и социална интеграция на възрастните и хората с увреждания. Проведена е и публична  кампания.

 След  месечения мониторинг през юли месец можем да кажем, че: 

Дейността е с висок постигнат положителен ефект върху качеството на живот на потребителите на услугата, улеснявайки тяхната всекидневна работа в дома им, облекчава физическото им страдание, подобрява условията на живот като цяло и създава възможности за общуване и социални контакти, както и усещането за по-голяма независимост. 
На този етап проектът »Независим живот за гражданите на Тутракан «  успява да постигне високо качество на предлаганата услуга като доставчик, а като работодател мотивира социалните асистенти и домашните помощници.  Екипът на проекта работи за неговата успешна реализация.
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	Бенефициент на проект BG05M9OP001-2.002-0042 – C001 “Независим живот  за гражданите на Тутракан” е Община Тутракан в партньорство със “СОНИК СТАРТ” ООД
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