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МОТИВИ
към Проект на Наредба за изменение и допълнение на Наредбата за условията и реда за осъществяване закрила на деца с изявени дарби от училищата и извънучилищните дейности на територията на Община Тутракан
I. Причини, които налагат приемането Наредба за изменение и допълнение на Наредба за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на Община Тутракан:
Изпълнение на разпоредбите на Закона за въвеждане на еврото в Република България, Обн. ДВ бр. 70 от 20.08.2024 г.
II. Цели, които се поставят при приемането на Наредба за изменение и допълнение на Наредба за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на Община Тутракан: 

· Осигуряване на правна съгласуваност – адаптиране на местната нормативна уредба към изискванията на Закона за въвеждане на еврото в Република България;
· Гарантиране на плавен преход и подготовка на гражданите за въвеждане на новата валута.

III. Финансови и други средства, необходими за прилагането на Наредба за изменение и допълнение на Наредба за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на Община Тутракан: 
Не се очаква разходване на финансови средства, свързани с прилагането на Наредба за изменение и допълнение на Наредба за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на Община Тутракан. 
IV. Очаквани резултати от приемането на Наредба за изменение и допълнение на Наредба за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на Община Тутракан, вкл. и финансови:

· Съответствие с националното законодателство – гарантиране, че нормативната уредба на община Тутракан е в пълно съответствие на разпоредбите на Закона за въвеждане на еврото в Република България;
· Плавен и безпроблемен преход към разплащания в евро – избягване на затруднения за гражданите;
· Информираност на гражданите – създаване на условия за навременно и коректно информиране на всички заинтересовани страни;
· Повишена административна ефективност.
V. Анализ на съответствието на Наредба за изменение и допълнение на Наредба за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на Община Тутракан с правото на Европейския съюз:
Предлаганото изменение и допълнение на настоящата Наредба е в съответствие и не нарушава основни права и принципи от правото на Европейския съюз, в това число и Европейската Харта за местното самоуправление. 

На основание чл. 26, ал. 4 и ал. 5 от Закона за нормативните актове и чл. 79 от Административнопроцесуалния кодекс, заинтересованите лица могат в 30-дневен срок от публикуване на настоящия Проект на Наредба за изменение и допълнение на Наредба за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на Община Тутракан на официалната интернет страница на Община Тутракан да представят своите писмени предложения и становища по проекта:
	1) в Информационния център на Община Тутракан на адрес: гр. Тутракан, ул. „Трансмариска“ № 31; 
	2) на електронната поща на Община Тутракан: tutrakan@b-trust.org 
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